

## Укрепление культурно-гуманитарных связей - прочный фундамент для развития всестороннего сотрудничества между Узбекистаном и Китаем



Глубоко символично, что первый государственный визит в 2024 году лидер Узбекистана Шавкат Мирзиёев совершил в Китайскую Народную Республику, развитие всестороннего стратегического партнерства с которой было и остается одним из главных приоритетов внешней политики нашей страны.

24 января в традиционно доверительной и дружественной атмосфере состоялись переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Председателем КНР Си Цзиньпином. Главы обсудили широкий круг вопросов по дальнейшему развитию многопланового взаимовыгодного сотрудничества. По итогам встречи подписан солидный пакет документов, направленный на укрепление узбекско-китайских отношений всепогодного всестороннего стратегического партнерства.

Особое внимание лидеры уделили углублению взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере, играющей важную роль в укреплении взаимопонимания и сближении узбекского и китайского народов.

В частности, отмечен большой успех состоявшихся в преддверии визита первого Узбекско-Китайского образовательного форума в Пекине, а также выставки туристического потенциала Узбекистана в Шанхае.

На форуме приняли участие руководители свыше 100 вузов, представители научного сообщества, профильных министерств и ведомств двух стран. По его итогам подписано 70 двусторонних соглашений о сотрудничестве между образовательными учреждениями двух стран, достигнуты договоренности об организации совместных программ, благодаря которым более 300 узбекских

студентов получат возможность обучаться в лучших китайских университетах. Кроме того, будут организованы грантовые программы для более 100 студентов из Узбекистана.

Стороны также подписали Пекинскую декларацию о сотрудничестве в сфере высшего образования, которая предусматривает создание Узбекско-Китайской Ассоциации университетов, совместную реализацию инновационных проектов и исследований, организацию летних школ и лагерей. В целом, образовательный форум дал большой толчок для всестороннего расширения сотрудничества двух стран в сфере высшего образования и вывода его на новый уровень.

Стороны также приветствовали запуск пилотного проекта по внедрению китайской системы профессионального образования в Узбекистане - «Мастерской Лу Бань». Соответствующее соглашение было подписано в ноябре 2023 г. между Тяньцзиньским морским профессиональным колледжем и Ташкентским государственным транспортным университетом (ТГТУ). «Мастерская Лу Бань» станет новой платформой для укрепления сотрудничества между Китаем и Узбекистаном в области подготовки высококвалифицированных специалистов по направлениям «Управление логистикой» и «Информационные технологии».

Наряду с этим, была подчеркнута необходимость усилить взаимодействие в сфере развития туризма. В этих целях в ходе визита между Комитетом по туризму Республики Узбекистан и Министерством культуры и туризма КНР подписан План сотрудничества в области туризма на 2024-2026 годы, который, несомненно, будет способствовать дальнейшей активизации взаимодействия в данном направлении и увеличению двустороннего туристического обмена. Важно отметить, что после пандемии поток китайских туристов в нашу страну постепенно восстанавливается. В 2023 году их количество превысило 40 тысяч.

Огромный интерес у жителей Китая также вызвали проходящие в эти дни мероприятия в рамках Дней культуры Узбекистана. В частности, был организован гала-концерт Государственного симфонического оркестра Узбекистана, а также выставка узбекского изобразительного и народно-прикладного искусства. В октябре 2023 года в рамках визита в Узбекистан министра культуры и туризма КНР были проведены Дни культуры Китая в Узбекистане.

Главы двух государств указали на необходимость продолжить, ставшее доброй традицией, проведение взаимных дней культуры, выставок, концертов, фестивалей, туристических ярмарок, а также укрепить обмены между образовательными и академическими учреждениями, молодежными организациями. В частности, было предложено провести первый совместный Молодежный форум инноваций.

Безусловно, организация данного мероприятия будет весьма актуальным с учетом объявления 2024 года в Узбекистане «Годом поддержки молодежи и бизнеса». Более того, активизация молодежных контактов будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы и взаимопонимания, раскрытию творческого и интеллектуального потенциала молодого поколения двух стран.

Подытоживая, можно с уверенностью отметить, что визит узбекского лидера в КНР стал важной вехой в углублении узбекско-китайских отношений и продемонстрировал устойчивое стремление Ташкента и Пекина наполнить многоплановое стратегическое партнерство еще большим практическим содержанием.

**Мадина Арипова,**

главный научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан.

**Источник**